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Exercice 1 : primitives et dérivées 6 points

Déterminer :

• La dérivée de f : x 7→ −5

x
+5x3

• La dérivée de g : x 7→ 1

3

p
x + 1

4
(3x +1)2

• La dérivée de h : x 7→ −3x4 −5cos(−2x +1)

• Une primitive de j : x 7→ − 2

x2 +3x4

• Une primitive de k : x 7→ −2cos(x)+ 1

4
x2

• Une primitive de l : x 7→ −5e x +5x3

Exercice 2 : primitive et unicité 4 points

1. Soit la fonction polynôme f définie par : f (x) = x3 −3x2 +10x −9.

Déterminer la primitive F de f sur R, telle F(1) =−5.

2. Soit g la fonction définie sur R+ par g (x) = 1
4 x e− x

2 .

Montrer que la fonction G définie sur le même intervalle par G(x) = 1− e− x
2 − x

2 e− x
2 est l’unique

primitive de g qui s’annule en zéro.

Exercice 3 : primitives et aires 5 points

Déterminer la valeur exacte
A de l’aire du domaine D

compris entre la courbe
C représentative de la fonc-
tion f définie sur R+ par

f (x) = 0.1 e x +x

l’axe des abscisses et les
droites verticales d’équations
x = 1 et x = 3 dans un repère
orthogonal d’unités ux = 2 cm
et uy = 1 cm.

Hachurer le domaine D sur la
représentation ci-contre puis
justifier le résultat précédent
par une mesure graphique. x
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Exercice 4 : primitives et intégrales 2 points

Calculer la valeur exacte de l’intégrale :

I =
∫ π

2

0
cos(x)dx

Exercice 5 : primitives et composées 3 points

Soit f la fonction définie sur R par

x 7−→ 5cos(−2x +1)sin3(−2x +1)

Déterminer une primitive F de f .
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